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                             LA SINISTRA L’ARCOBALENO  
                             DI CHIARAVALLE 
 

 
Interrogazione 

Il Gruppo Consiliare “La Sinistra l’Arcobaleno” 
 
premesso che 

 
il D.L. 203/2005, convertito con Legge 248/2005, collegato alla Legge Finanziaria 2006, prevedeva la 
possibilità da parte dei Comuni di collaborare all’accertamento dell’evasione fiscale relativa ai tributi 
statali, con un riconoscimento economico pari al 33% delle somme riscosse a titolo definitivo; 
 

considerato che  
 
l’articolo 18, della Legge 122/2010, di conversione del D.L. 78/2010, ha dettato in merito nuove 
disposizioni, che in sostanza sostituiscono quelle precedenti, stabilendo pertanto che la forma di 
collaborazione dei Comuni, al fine dell’accertamento dell’evasione fiscale, consiste nella 
segnalazione all'Agenzia delle Entrate, alla Guardia di Finanza e all'INPS, di elementi utili ad 
integrare i dati contenuti nelle dichiarazioni presentate dai contribuenti, per la determinazione di 
maggiori imponibili fiscali e contributivi; 
 

preso atto che 
 

detta attività di collaborazione deve essere svolta dal “Consiglio Tributario” che, sempre a norma 
dell’articolo 18, della Legge 122/2010, i Comuni con popolazione superiore a cinquemila abitanti 
sono tenuti ad istituire, adottando, mediante delibera consiliare, apposito Regolamento; 
 

visto che 
 

a tal fine, l'Agenzia delle entrate, d'intesa con l'INPS e la Conferenza unificata, consente l’accesso alle 
banche dati dei contribuenti residenti nel Comune e ciò faciliterebbe anche l’accertamento della 
veridicità delle autocertificazioni prodotte per l’accesso alle riduzioni o esenzioni dalle tariffe dei 
servizi comunali; 
 

interroga il Sindaco di Chiaravalle per conoscere 
 

quali siano le motivazioni per cui, ancora oggi, l’Amministrazione comunale, non abbia provveduto 
ad adempiere a quanto stabilito dalla Legge 122/2010. 
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